

Protokół Nr VI/2011
z sesji Rady Miejskiej w Wąchocku
która odbyła się 25 lutego 2011r.

Obrady sesji Rady Miejskiej w Wąchocku rozpoczęto o godz. 10:00 w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury w Wąchocku.

W sesji udział wzięło 14 radnych, co stanowi 100 % składu Rady.
(Lista obecności – załącznik nr 1)

Ad. Pkt 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Robert Janus, który kolejno powitał obecnych:

- Radnych Rady Miejskiej,
 - Burmistrza z przedstawicielami UMiG,
 - Sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli,
 - Kierowników jednostek organizacyjnych,
 - Zaproszonych gości,
 - Redaktorów prasy lokalnej
- (Lista obecności – załącznik nr 2 i 3)

Przewodniczący RM Robert Janus poprosił obecnych o powstanie i uczczenie minutą ciszy zmarłego byłego wójta Gminy Brody Andrzeja Śliwę.

Następnie **Przewodniczący RM Robert Janus** przedstawił nowo wybranych sołtysów gratulując jednocześnie wyboru i poparcia społecznego.

Burmistrz MiG Wąchock Jarosław Samela życzył nowym sołtysom owocnej pracy jak również tego, by dobrze służyli społeczeństwu przez które zostali wybrani. Wyraził nadzieję, że w ich pracy będzie jak najmniej trudnych momentów a sukcesów jak najwięcej. Podziękował również dotychczasowym sołtysom za ich pracę w minionej kadencji.

Przewodniczący RM Robert Janus oraz Burmistrz MiG Jarosław Samela złożyli serdeczne podziękowania odchodzącemu na emeryturę Komendantowi Posterunku Policji w Wąchocku Panu Leszkowi Partyce za 11 – letnią pracę dla dobra Gminy Wąchock.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdziła istnienie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. Pkt 2 Przyjęcie porządku obrad

Do zaproponowanego radnym porządku obrad nie zgłoszono uwag .

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

VI sesja Rady Miejskiej przebiegała według następującego porządku obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami.
6. Wnioski i zapytania
7. Informacja władz Powiatu Starachowickiego na temat planów promocji powiatu w 2011r
8. Informacja o działalności związków i stowarzyszeń do których należy gmina Wąchock za 2010r
9. Informacja o działalności związków i stowarzyszeń działających na terenie gminy Wąchock za 2010r
10. Przyjęcie informacji na temat stanu wdrożenia systemu gospodarki odpadami komunalnymi.
11. Przyjęcie informacji na temat stanu i sposobu komunikacji społecznej w Gminie Wąchock
12. Przyjęcie informacji z pracy Społecznej Rady Samorządowego Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2010 rok
13. Przyjęcie informacji Burmistrza z realizacji wniosków zgłaszanych na zebraniach mieszkańców gminy, wniosków radnych z sesji oraz wniosków komisji w 2010r
14. Analiza działalności Rad Osiedlowych i Rad Sołeckich na koniec kadencji
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wąchock na lata 2011-2023
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wąchock na 2011 rok
 - a) odczytanie projektu uchwały budżetowej
 - b) odczytanie wniosków i opinii Komisji Budżetowej
 - c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej
 - d) dyskusja oraz podjęcie uchwały budżetowej
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samorządowego Zakładu Opieki Zdrowotnej na okres kadencji.
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gminnych z dotychczasowymi ich dzierżawcami
20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działek położonych w Wąchocku
21. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
22. Interpelacje i oświadczenia radnych.
23. Sprawy różne.
24. Zamknięcie sesji

Ad. Pkt 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

Do protokołu z V sesji Rady Miejskiej z dnia 28 stycznia 2011 roku nie zgłoszono uwag i poprawek.

Protokół przyjęto do wiadomości.

Ad. Pkt 4 Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami

Burmistrza MiG Wąchock Jarosław Samela przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami, w tym również z pracy Zastępcy Burmistrza MiG Wąchock Sebastiana Staniszewskiego

Burmistrz Jarosław Samela poinformował m.in. o odbytym ze Starostom spotkaniu w sprawie możliwości budowy drogi łączącej Bodzentyn z Wielką Wsią, w którym uczestniczył również przedstawiciel Starostwa Powiatowego Kieleckiego Ziemskiego oraz przedstawiciel Gminy Bodzentyn. Oznajmił, że szacunkowy koszt tego przedsięwzięcia to ok. 15 mln. zł, a zatem bez udziału środków zewnętrznych możliwość realizacji tej inwestycji jest mało realna. Dodał, że propozycja Starosty w tym temacie była taka, by w przypadku pozyskania dofinansowania w wysokości co najmniej 50 % pozostającą kwotę 7,5 mln. zł podzielić na dwa powiaty, co da kwotę ok. 3.800.000 zł na powiat, a tą z kolei podzielić na pół pomiędzy powiat a gminę Wąchock. Burmistrz stwierdził, że nasza gmina nie jest w stanie wejść w taki układ. Nadmieniał, że jedyną możliwością realizacji tego zadania jest uzyskanie oprócz środków unijnych współfinansowania budowy tej drogi ze strony Lasów Państwowych.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości
(Załącznik nr 4)

Ad. Pkt 5 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami

Przewodniczącą Rady Miejskiej w Wąchocku Robert Janus przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami, w tym również z prac Wiceprzewodniczących RM

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości
(Załącznik nr 5)

W tym momencie głos zabrał **Pan Marek Pawłowski** członek zarządu powiatu, który serdecznie podziękował za zaproszenie na sesję i poinformował, że w powiecie zajmuje się m.in. promocją. Oznajmił, że rozdał obecnym materiały związane z realizacją programu „Nad Czarną i Kamienną – nieodkryte piękno północnej części Gór Świętokrzyskich” który niestety w tym roku już się kończy. Stwierdził, że powiat chciałby go kontynuować, jednak dużym problemem jest brak środków, które na kulturę z roku na rok są coraz mniejsze. Podkreślił, że Województwo Świętokrzyskie bardzo ładnie się promuje, ale brakuje tam mocniejszego akcentu promowania naszego powiatu. Nadmieniał jednak, że ostatnie spotkanie z Marszałkiem Województwa Świętokrzyskiego zaowocowało tym, że najprawdopodobniej inauguracja sezonu turystycznego odbędzie się w Starachowicach. Dodał, że w marcu planuje spotkanie z przedstawicielami wszystkich gmin w celu dyskusji na temat organizowanych imprez oraz wspólnej promocji naszego powiatu.

Radna Powiatowa Pani Bożena Wrona poinformowała, że w dniu wczorajszym odbyła się sesja Rady Powiatu, która poświęcona była głównie problemom niepełnosprawnych. Podkreśliła, że w bieżącym roku z PFRON-u będzie o 30% mniej środków niż w roku ubiegłym, niemniej jednak przedstawiciele stowarzyszeń zapewniają, że poczynią wszelkie starania aby żadna potrzebująca pomocy osoba nie była pozostawiona sama sobie. Dodała, że wszystkie stowarzyszenia i organizacje zostały pozytywnie ocenione. Ponadto z satysfakcją stwierdziła, że Gminne Stowarzyszenie Niepełnosprawnych przy Klasztorze Cystersów w Wąchocku cieszy się bardzo dużym uznaniem. Poinformowała również, że na ręce

Dyrektor Starachowickiego szpitala Pani Jolanty Kręckiej złożona została interpelacja dotycząca pozyskania środków na badania wad postawy. Nadmieniła również, że Dyrektor Kręcka czyni starania by uruchomić oddział wczesnej i późnej rehabilitacji neurologicznej oraz oddział onkologiczny.

Ad. Pkt 6 Wnioski i zapytania

Radny Kazimierz Winiarczyk:

1. Zgłosił wniosek dotyczący przycięcia odrostów przy pniach drzew znajdujących się na ulicy Starachowickiej.

Radna Zofia Miernik:

1. Złożyła wniosek na piśmie dotyczący wystąpienia do ZDP w Starachowicach w sprawie wykonania przepustu i odprowadzenia wody z rowu przy drodze powiatowej 15878 w Ratajach (załącznik nr 6)
2. Złożyła wniosek do Dyrektora M-GOK w Wąchocku o zakup wyposażenia meblowego tj. szafy, regału, biurka, 2-3 stolików do pokoju w którym prowadzone są zajęcia plastyczne i teatralne młodzieży, oraz zakup drzwi wewnętrznych do pomieszczeń w świetlicy w Ratajach.

Radny Tadeusz Mazurkiewicz:

1. W imieniu mieszkańców ulic Szydłowieckiej i Torowej zgłosił wniosek o zamontowanie oświetlenia na tych ulicach

Radny Andrzej Cioroch złożył na piśmie następujące wnioski:

1. Wyrównanie nierówności i utwardzenie odcinków dróg gminnych znajdujących się na terenie Marcinkowa Dolnego
2. Zamontowanie lamp oświetleniowych na słupach w okolicy Stacji PKP
3. Zamontowanie barierek ochronnych na łączniku drogi gminnej między Marcinkowem Dolnym a Marcinkowem Górnym (załącznik nr 7)

Radny Edward Lipiec:

1. Zgłosił wniosek o utwardzenie drogi między osiedlem „Betlejem” a drogą do szkoły.

Radny Robert Janus:

1. Zapytał czy jest już informacja z powiatu odnośnie remontu ulicy Radomskiej na odcinku od mostu do przejazdu kolejowego oraz zasypanego odcinka rowu
2. Zapytał o zakres prac na ulicy Św. Rocha
3. Zgłosił wniosek o wykonanie oświetlenia na ulicy Szydłowieckiej (odcinek przez lasy), oraz budowę oświetlenia na odcinku ulicy Torowej – od ulicy Radomskiej do

ulicy Szydłowieckiej, jak również ustawienie lampy na skrzyżowaniu ulicy Nadrzecznej i Partyzantów.

4. W imieniu mieszkańców ulicy Szerokiej zgłosił wniosek o zamontowanie progów zwalniających na tej ulicy.
5. Poinformował, że mieszkańcy ulicy Wesolej i Spornej złożyli pisemny wniosek dotyczący remontu tych ulic
6. Poprosił o przeanalizowanie możliwości remontu ulicy Smugowej, która jest bardzo mokra

Przewodniczący Z.O. „Południe” Tomasz Szczykutowicz:

1. Zapytał jak będą wyglądały rozpoczynające się prace na ulicach Wielkowiejskiej, Kościelnej i Błonie
2. Poprosił o przedstawienie ze strony Urzędu MiG w Wąchocku informacji na temat budowy obwodnicy Wąchocka. Stwierdził, że należy przeprowadzić akcję promocyjną uświadamiającą, że jest to droga łącząca trasę Nr 7 z trasą Nr 9, ponieważ nazwa „obwodnica Wąchocka” może być nieco myląca.
3. Poinformował, że jedna z lamp na ulicy Wielkowiejskiej, między posesją Nr 53-55 co chwilę gaśnie. Poprosił o jej sprawdzenie.
4. Wnioskował o doświetlenie zakrętu na ulicy Ceglanej, oraz doprowadzenie do należytego użytku ulicy Powstańców.
5. Poprosił o rozeznanie możliwości przedłużenia do Wąchocka kursu jednego z wieczornych autobusów dojeżdżających do Rataj
6. Stwierdził, że jeśli okaże się iż budowa obwodnicy przesunie się o kolejne kilka lat, to warto wymóc na GDDKiA wykonanie remontu części drogi 42 przebiegającej przez naszą gminę (na odcinku od Wielkiej Wsi do Wygody)

Sołtys Ewa Madej:

1. Zgłosiła wniosek o zamontowanie barierek ochronnej przed wejściem do Domu Kultury w Marcinkowie oraz wykonanie tam podjazdu dla niepełnosprawnych.

Radny Włodzimierz Sobala:

1. Zgłosił wniosek by wzorem roku ubiegłego dokonano przeglądu dróg gminnych po zimie z udziałem sołtysa, radnych danego sołectwa oraz inspektora do spraw dróg.

O godzinie 10:55 Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach.

Obrady wznowiono po przerwie o godzinie 11:15

Ad. Pkt 7 Informacja władz Powiatu Starachowickiego na temat planów promocji powiatu w 2011 roku

Członek Zarządu Powiatu Pan Marek Pawłowski poinformował, że 14 kwietnia odbędzie się inauguracja turystyczna Województwa Świętokrzyskiego na terenie Starachowic, natomiast w maju planowany jest „Jarmark u Strzecha”. Stwierdził, że organizacja dalszych

impresz zależeć będzie od posiadanych środków. Ponownie zachęcił władze gminy do wspólnych spotkań w celu ustalenia strategii promocji całego powiatu.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk poinformował, że komisja przeanalizowała przedstawione sprawozdanie, jednak nie znalazła w nim informacji na ile w tych działaniach promocyjnych uwzględniona jest Gmina Wąchock, tym bardziej cieszy zapowiedź Pana Pawłowskiego o spotkaniu koordynującym na temat promocji. Ponadto przypomniał, że na sesji RM w roku ubiegłym Dyrektor Niedopytański obiecał ustawienie przed Klasztorem w Wąchocku dużej tablicy informacyjnej promującej Klasztor oraz zabytki znajdujące się na terenie powiatu starachowickiego, ale do dnia dzisiejszego nic takiego nie zostało zrobione. Zapytał zatem czy jest to jeszcze aktualne.

Pan Marek Pawłowski odpowiedział, że właśnie ogłoszony został przetarg na wykonanie tych tablic. Dodał, że w żadnym z materiałów promocyjnych robionych przez powiat Wąchock nie został pominięty, wyraził jednak ubolewanie, że przez 10 lat istnienia powiatu nie udało się należycie wypromować Wąchockiego Klasztoru jak również muzeum Wielkiego Pieca w Starachowicach. Nadmienił, że konieczne jest również poprawienie bazy noclegowej na terenie powiatu, ponieważ aktualnie istniejąca jest dosyć ekskluzywna.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości
(Załącznik nr 8)

Ad. Pkt 8 Informacja o działalności związków i stowarzyszeń do których należy gmina Wąchock za 2010 rok

Zastępca Burmistrza Sebastian Staniszewski poinformował, że Gmina Wąchock należy do 4 organizacji o charakterze ponadlokalnym. Są to :

- Ogólnopolskie Stowarzyszenie Gmin Cysterskich
- Lokalna Grupa Działania „Wokół Łysej Góry”
- Związek Miast i Gmin Regionu Świętokrzyskiego
- Stowarzyszenie Unia Miasteczek Polskich

Dodał, że w każdej z tych organizacji Urząd Miasta i Gminy w Wąchocku ma swojego przedstawiciela w zarządzie. W Ogólnopolskim Stowarzyszeniu Gmin Cysterskich, Związku Miast i Gmin Regionu Świętokrzyskiego oraz Unii Miasteczek Polskich jest nim Burmistrz, natomiast w LGD „Wokół Łysej Góry” członkiem zarządu jest Pan Wojciech Nagłowski.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk poinformował, że w wyniku analizy przedmiotowych sprawozdań komisja wyraziła zadowolenie z faktu przynależności gminy do wymienionych stowarzyszeń, ponieważ jest to okazja do wzajemnych spotkań i wymiany doświadczeń. Podkreślił, że nie wszystkie organizacje złożyły sprawozdania ze swej działalności, co jest tym dziwniejsze, że w skład ich organów wchodzi Burmistrz.

Radny Daniel Szczodry będący członkiem Rady Programowej LGD „Wokół Łysej Góry” stwierdził, że jest to stowarzyszenie, które najbardziej wymiennie służy naszej gminie, a efekty tej działalności widać m.in. na promenadzie. Dodał, że stowarzyszenie to zajmuje się głównie projektami miękkimi służącymi przede wszystkim społeczności wiejskiej. Podkreślił,

ze wspólnym zadaniem wszystkich władz samorządowych naszej gminy jest informowanie mieszkańców o istnieniu tego stowarzyszenia, jak również o korzyściach które można dzięki niemu uzyskać.

Sprawozdania przyjęto do wiadomości
(Załączniki nr 9,10,11,12)

Ad. Pkt 9 Informacja o działalności związków i stowarzyszeń działających na terenie gminy Wąchock za 2010 rok

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk przypomniał, że w roku ubiegłym Komisja Spraw Obywatelskich wnioskuje o to by informacja w tym temacie poprzedzona była pismem przewodnim informującym o tym jakie organizacje i stowarzyszenia działają na terenie gminy, co też zostało uczynione. Stwierdził jednak, że nie zrealizowana została druga część wniosku odnośnie tego jak układa się współpraca z przedmiotowymi organizacjami. Podkreślił, że na 10 działających organizacji aż 4 nie złożyły sprawozdań. Reasumując stwierdził, że komisja przyjęła informację do wiadomości.

Sprawozdania przyjęto do wiadomości
(Załączniki nr 13,14,15,16,17,18,19)

Ad. Pkt 10 Przyjęcie informacji na temat stanu wdrożenia systemu gospodarki odpadami komunalnymi

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk przypomniał, że w roku ubiegłym komisja wnioskuje o wypracowanie systemu skutecznej kontroli w tym temacie, jednak wniosek nie został zrealizowany. Poinformował, że komisja przyjęła informację do wiadomości.

Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Edward Lipiec oznajmił, że komisja zwróciła uwagę na bardzo małą ilość podpisanych umów w Wąchocku.

Przewodniczący RM Robert Janus poinformował, że mieszkańcy zgłaszają problemy ze zmianą cenników za wywóz odpadów komunalnych w związku z czym postara się zaprosić na następną sesję przedstawiciela firmy „Almax” z Radomia.

Radny Włodzimierz Sobala przypomniał, że w roku ubiegłym wszystkie komisje zgłaszały wnioski w tym temacie, jednak nic nie zostało zrobione. Podkreślił, że z przedstawionej informacji wynika, iż w poszczególnych sołectwach podpisano 4- 5 umów więcej. Stwierdził, że należy powołać komisję z udziałem dzielnicowego, by jakoś zmobilizować mieszkańców, ponieważ nie może być tak, że gmina wydaje pieniądze na kanalizacje do której później podłącza się 30 % mieszkańców

Sołtys Ewa Madej poinformowała, że nieprawdą jest iż mieszkańcy nie chcą podpisywać umów, ponieważ sama kilkakrotnie dzwoniła do firmy i obiecano jej że przedstawiciel przyjedzie do sołectwa w celu ułatwienia mieszkańcom zawarcia umów, co do dziś nie zostało zrobione. Ponadto stwierdziła, że każdy mieszkaniec powinien dostać aneks do umowy co pozwoliłoby na zerwanie umowy z tą firmą, czego również nie uczyniono. Nadmieniała, że niebawem wejdzie w życie ustawa zgodnie z którą obowiązek ten przejmie

gmina. W związku z powyższym zapytała czy Urząd MiG podjął już jakieś działania w tym temacie.

Przewodniczący RM Robert Janus zauważył, że są to umowy cywilno – prawne a więc Urząd ma ograniczone możliwości.

Zastępca Burmistrza Sebastian Staniszewski stwierdził, że nieprawdą jest, iż nic nie zrobiono w zakresie kontroli, bowiem w poprzedniej kadencji na każdym spotkaniu komisji promocji na bieżąco rozmawiano z Panią Anną Gębura na temat postępu prac w tym temacie. Ponadto wystosowano odpowiednie pisma do mieszkańców Wielkiej Wsi i Marcinkowa z prośbą o przedstawienie stosownych dokumentów, czego efektem było podpisanie 43 umów. Dodał również, że w tym roku planowane jest rozpoczęcie kontroli w terenie. Ponadto poinformował, że na chwilę obecną Urząd nie poczynił żadnych kroków w celu przygotowania gminy do przejęcia obowiązku odbierania odpadów komunalnych, ponieważ na razie jest to tylko projekt ustawy, natomiast po jej przyjęciu podjęte zostaną stosowne działania

Informację przyjęto do wiadomości
(Załączniki nr 20)

Ad. Pkt 11 Przyjęcie informacji na temat stanu i sposobu komunikacji społecznej w gminie Wąchock

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk poinformował, że komisja z uznaniem przyjęła fakt, iż ten temat po raz pierwszy pojawił się forum sesji i komisji. Dodał, że zdaniem komisji podejmowane działania idą w dobrym kierunku, jednak należy je cały czas udoskonalać.

Informację przyjęto do wiadomości
(Załączniki nr 21)

Ad. Pkt 12 Przyjęcie informacji z pracy Społecznej Rady Samorządowego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wąchocku za 2010 rok

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk poinformował, że komisja przyjęła informację do wiadomości.

Informację przyjęto do wiadomości
(Załączniki nr 22)

Ad. Pkt 13 Przyjęcie informacji Burmistrza z realizacji wniosków zgłaszanych na zebraniach mieszkańców gminy, wniosków radnych z sesji oraz wniosków komisji w 2010 roku

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk poinformował, że temat ten wzbudził na komisji ożywioną dyskusję, ponieważ jest to jedna z form realizacji funkcji kontrolnej ze strony Rady Miejskiej. Stwierdził, że wnioski złożone przez komisję zostały w większości zrealizowane. Zwrócił jednak uwagę, że dużo wniosków zgłaszanych jest ustnie na sesji. Stwierdził, że powinny być one ewidencjonowane przez służby

Burmistrza a nie kończyć swój byt na udzieleniu ustnych odpowiedzi. Reasumując oznajmił, że z powyższymi uwagami komisja przyjęła informację.

Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Edward Lipiec stwierdził, że złożony przez komisję w grudniu wniosek dotyczący wyznaczenia miejsc na tablice dla Honorowych Obywateli Wąchocka nie do końca został zrozumiany, ponieważ intencją komisji było to, aby ich wizerunki wyeksponować w miejscu publicznym, tak by każdy mógł je oglądać.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry poinformował, że komisja przyjęła informację do wiadomości. Ponadto przychylił się do zdania Komisji Spraw Obywatelskich, by wnioski składane ustnie na sesji były ewidencjonowane tak jak te pisemne.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Mazurkiewicz oznajmił, że komisja przyjęła informację.

Przewodniczący ZO „Południe” Tomasz Szczykutowicz również poprosiło poważne traktowanie wszystkich składanych na sesji wniosków. Stwierdził, że przedłożona informacja powinna uwzględniać również wnioski składane przez Rady Sołeckie i Zarządy Osiedli. Przypomniał, że poprzedni Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski obiecał uwzględnienie tego w kolejnym planie pracy, co ponownie nie zostało zrobione.

Przewodniczący RM Robert Janus obiecał poprosić Burmistrza by w przyszłym roku informacja ta była bardziej szczegółowa.

Przewodniczący ZO „Południe” Tomasz Szczykutowicz podkreślił, że w dużej mierze uzależnione jest to od Przewodniczącego RM, ponieważ w zależności od tego jak zostanie ten punkt sformułowany w planie pracy taka też będzie na niego odpowiedź ze strony Burmistrza.

Przewodniczący RM Robert Janus odparł, że postara się, by po każdej sesji obsługa biura rady przygotowała informacje na temat składanych ustnie wniosków i przekazała ją Burmistrzowi.

Burmistrz Jarosław Samela odpowiedział, że prowadzenie dodatkowej ewidencji nie jest potrzebne, ponieważ wszystkie ustnie zgłoszone wnioski zapisane są w protokole z sesji. Odnosząc się do wniosku dotyczącego Honorowych Obywateli stwierdził, że daleki jest od tego by ich wizerunki umieszczać w miejscach publicznych, ponieważ w niedługim czasie będą one miały dorysowane wąsy, okulary itp., natomiast umieszczenie ich w Urzędzie lub Opactwie zagwarantuje ich utrzymanie w należytym stanie.

Przewodniczący ZO „Południe” Tomasz Szczykutowicz stwierdził, że nie do końca zgadza się ze słowami Burmistrza, ponieważ przychylił się do propozycji wyeksponowania ich w miejscu publicznym. Podkreślił, że dodatkowe ozdabianie tych wizerunków będzie trudne, ponieważ wykonany podczas rewitalizacji plac z pewnością będzie profesjonalnie monitorowany.

Burmistrz Jarosław Samela odpowiedział, że urząd jest otwarty na wszelkie propozycje i pomysły, jednak osobiście uważa że ze względów architektonicznych umieszczenie tych tablic na nowym placu nie jest dobrym pomysłem, ponieważ zagęszczenie różnego rodzaju pomników i tak jest już tam bardzo duże.

Informację przyjęto do wiadomości
(Załączniki nr 23)

Ad. Pkt 14 Analiza działalności Rad Osiedlowych i Rad Sołeckich na koniec kadencji.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk stwierdził, że komisja miała z tym tematem pewien kłopot, ponieważ powinien on zostać zrealizowany w styczniu, przed wyborami nowych sołtysów. Nadmieniał, że w przyszłości informacja ta powinna być przygotowywana według jakiegoś schematu, ponieważ w niektórych sprawozdaniach brakuje podstawowych danych m.in. dotyczących ilości posiedzeń, zgłoszonych wniosków oraz ich realizacji.

Sprawozdania przyjęto do wiadomości
(Załączniki nr 24, 25, 26, 27, 28, 29)

O godzinie 12:25 Przewodniczący RM ogłosił przerwę w obradach.

Obrady wznowiono po przerwie o godzinie 12:45

Ad. Pkt 15 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wąchock na lata 2011 - 2023

Skarbnik Gminy Ewa Pawełczyk poinformowała, że projekt powyższej uchwały opracowany został zgodnie z art. 226 ustawy o finansach publicznych. Przyjęto w nim dochody i wydatki na 2011 rok w oparciu o dane do projektu budżetu gminy na ten rok, oraz wzrost ogólnych kwot dochodów i wydatków w latach 2012 – 2023. Ponadto oznajmiła, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Kielcach pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. (Załącznik nr 30)

Uwzględniając realia jakie wystąpiły w okresie od listopada 2010r. do lutego 2011r. zgłosiła autopoprawkę, która szczegółowo omówiona została na komisjach oraz przedstawiona radnym w formie pisemnej.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i wnosi o jego przyjęcie.

Pozostałe komisje Stałe RM pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską przy 13 głosach „za” oraz 1 „wstrzymującym”

Uchwała nr VI/23/2011 (Załącznik nr 31)

Ad. Pkt 16 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wąchock na 2011 rok

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej

Skarbnik Gminy Ewa Pawełczyk poinformowała, że opracowanie projektu budżetu odbyło się zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Nr XLIX/289/2010 z 29 czerwca 2010 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. Nadmienila, że do dnia dzisiejszego podstawą gospodarki finansowej naszego samorządu jest projekt budżetu gminy na 2011 rok przedłożony w postaci Zarządzenie Burmistrza Nr 89/2010 z 15 listopada 2010 roku.

Następnie Skarbnik Gminy Ewa Pawełczyk odczytała projekt uchwały.

Po przeanalizowaniu projektu oraz uwzględnieniu zmian jakie wystąpiły w okresie od listopada 2010r. do lutego 2011r. zgłosiła autopoprawki, które zostały przekazane radnym pisemnie w formie tekstu jednolitego, oraz szczegółowo omówione na komisjach.

b) odczytanie wniosków i opinii Komisji Budżetowej

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry podziękował za przedłożenie budżetu w terminie wraz z rzeczowym i szerokim uzasadnieniem. Stwierdził, że jest to budżet niewątpliwie trudny, generujący deficyt w kwocie ponad 3 mln. zł, który będzie sfinansowany z kredytów. Dodał jednak, że jest to deficyt konieczny do realizacji założonych inwestycji. Podkreślił, że jest to budżet niezwykle transparentnie i logicznie wartościujący bieżące potrzeby każdego ze środowisk w naszej gminie. Zwrócił również uwagę na to, że ponad 40 % wydatków realizowanych jest przy współudziale środków z budżetu Unii Europejskiej, co daje kwotę ponad 10 mln zł. Nadmienił że godny podkreślenia jest fakt, iż w dziale oświata realizowanych jest wiele projektów miękkich w oparciu o EFS. Reasumując stwierdził, że przedłożony projekt budżetu spełnia wszelkie wymogi formalne niezbędne do wydania pozytywnej opinii. W związku z powyższym komisja pozytywnie opiniuje budżet i wnosi o jego przyjęcie.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk poinformował, że komisja analizując przedłożony projekt budżetu miała świadomość, że jest on determinowany przez kilka czynników m.in. pozyskiwanie środków zewnętrznych, jak również tym, że decyzje o jego kształcie zapadły dużo wcześniej w momencie podpisania stosownych premów na zadania inwestycyjne, które teraz zostały w nim umieszczone. Podkreślił, że komisja szczególnie koncentrowała się na zagadnieniach będących w zakresie jej działania, przede wszystkim na oświacie do której w tym roku z budżetu trzeba będzie dołożyć ponad 1.800.000 zł by utrzymać ją na dotychczasowym poziomie. Reasumując stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu jako realny do wykonania.

Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Edward Lipiec oznajmił, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Mazurkiewicz poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry przedstawił:

- Uchwałę Nr 1743/2010 II Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 14 grudnia 2010 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Wąchock na 2011 rok (załączniki nr 32)

- Uchwałę Nr 1745/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 14 grudnia 2010 roku w sprawie możliwości sfinansowania deficytu budżetu planowanego w projekcie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Wąchock na 2011 rok (załącznik nr 33)

d) dyskusja oraz podjęcie uchwały budżetowej

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską przy 13 głosach „za” oraz 1 „wstrzymującym”
Uchwała nr VI/24/2011 (Załącznik nr 34)

Burmistrz MiG Jarosław Samela podziękował za przyjęcie budżetu na 2011 rok.. Stwierdził, że jest on konsekwencją decyzji podjętych na tej sali w poprzedniej kadencji, bowiem teraz rozpoczyna się okres realizacji zaplanowanych wówczas inwestycji. Podkreślił, że chcąc realizować ten budżet konieczne będzie znaczne ograniczenie wydatków bieżących. Podziękował również pani Skarbnik oraz całemu referatowi finansowemu za pracę nad tym budżetem.

Ad. Pkt 17 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki

Zastępca Burmistrza Sebastian Staniszewski poinformował, że możliwość wyodrębnienia w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki po raz pierwszy pojawiła się w 2009 roku. Przypomnił, że był wówczas inicjatorem projektu uchwały w tej sprawie, ponieważ do dziś uważa, że jest to idea jak najbardziej słuszna. Nadmienił, że nie jest to duża kwota, ponieważ wynosi ok. 90 tys. zł na całą gminę, w związku z powyższym zaapelował do sołtysów o przemyślane koncepcje, tak by były one możliwe do zrealizowania w ramach kwoty przeznaczonej dla danego sołectwa.

Wszystkie Komisje Stałe RM pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na sali.
Uchwała nr VI/25/2011 (Załącznik nr 35)

Ad. Pkt 18 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samorządowego Zakładu Opieki Zdrowotnej na okres kadencji.

Zastępca Burmistrza Sebastian Staniszewski poinformował, że kadencja poprzedniej Rady Społecznej wygasła w związku z czym zaistniała konieczność podjęcia uchwały w zaproponowanej treści.

Wszystkie Komisje Stałe RM pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na sali.

Uchwała nr VI/26/2011 (Załącznik nr 36)

Ad. Pkt 19 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gminnych z dotychczasowymi ich dzierżawcami

Zastępca Burmistrza Sebastian Staniszewski poinformował, że do wyłącznej kompetencji rady gminy należy podejmowanie uchwał dotyczących nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata, lub w przypadku gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość. Dodał, że umowy dzierżawy zawarte na przedmiotowe nieruchomości będą kolejnymi umowami z dotychczasowymi dzierżawcami, po umowach zawartych do lat 3.

Wszystkie Komisje Stałe RM pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na sali.

Uchwała nr VI/27/2011 (Załącznik nr 37)

Ad. Pkt 20 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia działek położonych w Wąchocku.

Zastępca Burmistrza Sebastian Staniszewski poinformował, że przedmiotowe działki stanowią własność Skarbu Państwa i przeznaczone zostały do sprzedaży w drodze przetargu ustnego. Dodał, że są to działki zlokalizowane w sąsiedztwie gruntów stanowiących własność Gminy Wąchock na których zrealizowana jest inwestycja pod nazwą „Odbudowa zbiornika retencyjnego na rzece Kamiennej” a zatem ich nabycie stworzy możliwość dalszego rozwoju tych terenów oraz zwiększy zasób gruntów gminnych.

Wszystkie Komisje Stałe RM pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na sali.

Uchwała nr VI/28/2011 (Załącznik nr 38)

O godzinie 13:45 Przewodniczący RM ogłosił przerwę w obradach.

Obrady wznowiono po przerwie o godzinie 14:00

Ad. Pkt 21 Odpowiedzi na wnioski i zapytania

Burmistrz Jarosław Samela udzielił odpowiedzi:

Radnemu Kazimierzowi Winiarczykowi:

- obiecał zlecić pracownikom interwencyjnym przycięcie odrostów przy pniach drzew

Radnej Zofii Miernik:

- odpowiedział, że wnioski zostaną przekazane do realizacji Dyrektorowi MGOK oraz do Zarządu Dróg Powiatowych

Radnemu Tadeuszowi Mazurkiewiczowi :

- wyjaśnił, że w związku ze zmianą przepisów nie można już dowieszać pojedynczych punktów oświetleniowych, aby to zrobić należy wykonywać całą dokumentację, a więc będzie to robione jedynie w sytuacji realnego zagrożenia bezpieczeństwa. Stwierdził, że w przypadku ulicy Szydłowieckiej należy zrobić całą linię wraz z dokumentacją, a zatem jest to zadanie inwestycyjne, które należy wprowadzić do budżetu, natomiast w przyjętym na 2011 rok budżecie nie zostało ono ujęte. Dodał jednak, że w przypadku pojawienia się środków zostanie ono wprowadzone.

Radnemu Andrzejowi Ciorochowi:

- odpowiedział, że aktualnie przygotowany jest przetarg na utrzymanie dróg gruntowych, po jego rozstrzygnięciu będą one sukcesywnie wyrównywane.
- sprawę zamontowania barierek ochronnych obiecał przekazać odpowiedniemu pracownikowi.

Radnemu Edwardowi Lipcowi:

- odpowiedział, że zostanie to wykonane po rozstrzygnięciu wcześniej wspomnianego przetargu.

Radnemu Robertowi Janusowi:

- w kwestii ulicy Radomskiej odpowiedział, że odbyło się w tej sprawie spotkanie, jednak zarówno Starosta jak i Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych stoją na stanowisku, że droga wykonana jest poprawnie, ponadto w chwili obecnej nie ma możliwości wykonania rowu ponieważ musiałby on zostać zrobiony na działkach prywatnych. Nadmienił, że Starosta był również na miejscu i widział całą sytuację, ale podtrzymuje swoje stanowisko w tej sprawie, zadeklarował jednak gotowość spotkania z mieszkańcami jeśli będzie taka wola.
- odnośnie ulicy Św. Rocha poinformował, że Zarząd Dróg Powiatowych jest już po rozmowach z firmą „Budromost” w wyniku których ustalono, że firma naprawi to co zostało przez nią zniszczone. Ponadto dodał, że planowane jest powrót do rozmów z tą firmą co do kontynuacji tego zadania na odcinku gdzie znajdują się siedziby firm „Budromost” i „Drewmex”, ponieważ przygotowana była bardzo dobra dokumentacja z lewoskrętem, co znacznie ułatwiłoby komunikację na linii Marcinków – Wąchock. Wyraził nadzieję, że firma,

która zdobyła tak zaszczytne wyróżnienie w skali całego kraju będzie w stanie wykonać zjazd do własnej siedziby.

- w kwestii ulicy Szerokiej poinformował, że Urząd występował już w tej sprawie do Starostwa, jednak nie uzyskał pozytywnej opinii komisji ds. bezpieczeństwa i organizacji ruchu. Zadeklarował jednak ponowne wystąpienie w tej sprawie.

Przewodniczącemu ZO „Południe” Tomaszowi Szczykutowiczowi:

- odnośnie budowy trasy GP odpowiedział, że na oficjalnej stronie GDDKiA znajduje się informacja, zgodnie z którą droga ta zapisana jest na finansowanie w latach 2011-2013, natomiast w przyszłym tygodniu odbędzie się w tej sprawie konferencja z udziałem m.in. Pani Poseł Marzeny Okła – Drewnowicz. Wyraził nadzieję, że droga ta zostanie zrealizowana ponieważ jej budowa została zaplanowana przy współudziale środków unijnych a w całym kraju dąży się do tego, by te środki w jak największym stopniu wykorzystać. Podkreślił, że zaangażowanie Gminy Wąchock w sprawę budowy tej drogi było bardzo duże, czego nie można powiedzieć o Starachowicach, które nie lobbowały za jej budową. Nadmienił, że jeśli obecna droga nr 42 wejdzie w zasób dróg gminnych wówczas do gminy będzie należało utrzymanie oświetlenia krzyżówek oraz zimowe utrzymanie tej drogi, co stanowić będzie spory problemem dla naszej gminy, ponieważ będzie to bardzo kosztowne

- w kwestii prac na ul. Wielkowiejskiej poinformował, że minimum które gmina zamierza wykonać to odcinek od mostu do skrzyżowania z ulicą Ceglana.

- w sprawie wydłużenia kursu jednego z autobusów dojeżdżającego do Rataj obiecał wystąpienie do MZK w tej sprawie, zaznaczył jednak, że będzie bardzo ostrożny z dopłatami ponieważ gmina i tak dopłaca ponad 1000 zł miesięcznie do utrzymania linii PKS do Marcinkowa.

- odnośnie organizacji ruchu na ulicy Kościelnej poinformował, że w początkowej fazie realizacji zadania wykorzystana będzie ulica Strażacka, przy remoncie środkowej części zorganizowane zostanie miejsce przed budynkiem MGOK, natomiast problem pojawić się może w końcowym odcinku, jednak wszystkie przejazdy organizowane będą na bieżąco w trakcie realizacji inwestycji.

Sołtys Ewie Madej:

- odpowiedział, że barijerka ochronna zostanie zamontowana przy okazji realizacji projektu unijnego dotyczącego zagospodarowania terenu przed świetlicą. Dodał również, że jedne ze schodów zostaną wówczas tak przerobione, by umożliwiły wjazd niepełnosprawnym.

Radnemu Włodzimierzowi Sobali:

- odpowiedział, że poprosi stosownego pracownika o dokonanie wraz z radnymi przeglądu dróg gminnych po zimie.

Na zakończenie Burmistrz Jarosław Samela zachęcił radnych do pisemnego składania wniosków, co znacznie ułatwi pracę wielu osobą.

Ad. Pkt 22 Interpelacje i oświadczenia radnych

Wiceprzewodniczący RM Sylwester Rudzki stwierdził, że po ostatnich wyborach sołtysów okazało się, iż konieczne będzie dokonanie pewnych zmian w statutach sołectw dotyczących m.in. zasad powoływania komisji skrutacyjnej jak również samego sposobu głosowania,

ponieważ istniejący zapis nakazujący dokonywanie skreśleń nazwisk kandydatów spowodował, że wiele głosów było nieważnych.

Ponadto stwierdził konieczność powołania komisji do zbadania prawidłowości funkcjonowania kanalizacji w sołectwie Węglów, ponieważ fetor utrzymujący się w mieszkaniach jest nie do zniesienia.

Ad. Pkt 23 Sprawy różne

Przewodniczący RM Robert Janus poinformował, że do Rady Miejskiej wpłynęła skarga od mieszkańca na decyzje Burmistrza, w związku z czym istnieje konieczność zlecenia Komisji Rewizyjnej zbadania przedmiotu skargi.

Przy 13 głosach „za” i 1 „wstrzymującym” Rada Miejska w Wąchocku zleciła Komisji Rewizyjnej zbadanie przedmiotu skargi.

Radny Włodzimierz Sobala zapytał czy zapadły już decyzje dotyczące wyboru ulic na których będzie wykonany kolejny etap budowy kanalizacji w Parszowie.

Burmistrz poprosił o zwrócenie się z tym pytaniem do Pana Michała Markowskiego, który będzie mógł dokładnie odpowiedzieć na to pytanie.

Radny Włodzimierz Sobala zapytał czy przy wykonywaniu tego etapu budowy kanalizacji nie można podłączyć szkoły, ponieważ szambo się przepelnia i nieczystości wpływają do szkolnej piwnicy.

Burmistrz odpowiedział, że w tym momencie nie ma takiej możliwości, jednak brane jest pod uwagę doraźne wykonanie tam przydomowej oczyszczalni ścieków. Dodał, że zleci pracownikowi rozpoznanie technicznych możliwości szybszego podłączenia szkoły do kanalizacji.

W tym momencie o głos porosili obecni na sesji mieszkańcy gminy.

Przewodniczący RM Robert Janus zarządził przeprowadzenie głosowania w tym temacie.

Wynikiem głosów 9 „przeciw”, 3 „za” i 1 „wstrzymujący” przy 13 radnych obecnych na sali mieszkańcom nie udzielono głosu.

Przewodniczący RM Robert Janus poprosił zatem obecnych mieszkańców by ze wszystkimi sprawami zgłosili się do Urzędu w godzinach dyżuru Burmistrza oraz Przewodniczącego RM.

Przewodniczący ZO „Południe” Tomasz Szczykutowicz poinformował, że nie zamierza kandydować w najbliższych wyborach na Przewodniczącego Zarządu Osiedla, w związku z czym podziękował za dotychczasową współpracę oraz życzył dalszej demokratycznej pracy dla dobra społeczności lokalnej. Nadmienił, że jego zdaniem należy udzielić głosu mieszkańcom, którzy siedzieli na tej sali przez cały czas trwania obrad po to, by pod koniec mogli zostać wysłuchani.

Przewodniczący RM Robert Janus odparł, że dołoży wszelkich starań, by zebrania z mieszkańcami odbywały się częściej, wówczas będą oni mieli możliwość swobodnego wypowiedzenia się, ponieważ sesja RM nie jest odpowiednim do tego miejscem.

Burmistrz Jarosław Samela również podziękował Panu Szczykutowiczowi za 4 - letnią współpracę. Stwierdził, że wiele z jego pomysłów zostało zrealizowanych i wyraził nadzieję na dalszą pomoc i współpracę.

Ad. Pkt 24 Zamknięcie sesji

Przewodniczący Rady Miejskiej Robert Janus podziękował wszystkim za udział w obradach a następnie dokonał zamknięcia VI sesji Rady Miejskiej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała
Karolina Derlatka – Błąd

Przewodniczący RM
Robert Janus

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Wąchocku
mgr inż. Robert Janus